

不采一滴血，几分钟测出125项全身生化指标

探营神域生活馆 科技让体检更轻松

由本报及贝发集团等单位共同发起的“慈孝心 儿女梦”关爱老人健康大型公益活动正在火热进行中，此次活动得到了市总工会、市老龄委、市妇联等政府部门的大力支持，活动首期将邀请49位共和国同龄人到位于和丰创意广场的神域健康生活馆体验，营造感恩、孝心之道。这是一个怎样的生活馆？在其中能感受到怎样的健康体验？昨天，记者提前去探营。

记者 孙美星

生活馆里空气很清新 墙面涂料里都有健康因子

走进位于和丰创意广场一楼的神域生活馆，感觉里面的空气很清新，虽然这里装修完工才不到2个月，但闻不到一点异味。“我们的墙面材料里都添加了PAC健康因子，这是瑞士生命科技研究机构研制出的一种健康因子，用在涂料里可以分解空气中的甲醛、苯等有害物质，释放负氧离子，还能生发号称‘生命光波’的远红外线，调节湿度，抗菌防霉。”工作人员拿起大厅里一个空气环境检测器，只见现场实测的PM2.5只有14，甲醛只有0.01毫克每立方米，比空气良好的标准还低。

生活馆大厅里的桌子上有好几个小碟子，里面放着不少食物。“这些食物都是存放了几十天时间，你看，蔬菜叶子都干了，鸡蛋也干成了块，但没有任何腐烂或霉变的情况，这说明室内空气质量非常好，而且抗菌防霉防潮。”

在神域生活馆里，很多利用PAC健康因子生产的用品，比如杯子、酵素桶、酸奶杯、衣服、袜子、围巾等等，因为

添加了健康因子，一些普通产品也变得更健康。

不采血无痛苦 3分钟测出125项结果

来到神域健康体验馆，体验者可以体验中国宇航员使用的精细化健康监测，通过一台叫AMP无创血液分析仪的机器，快速了解身体状态。

记者亲身体验了这个过程：工作人员让记者平躺在仪器边的一张检查床上，并在脖子上、腋下、肚脐周围各放置了有连接线的小探头，然后叮嘱不要动和说话。检测过程中身体不痛不痒，没有任何感觉，3分钟后一张有125项体检结果的报告单就出来了，只见上面密密麻麻记录着包括血常规、水电解质、肺相关指标、心脏动力学指标、肝胆胃相关指标等125项检测结果，有的结果精确到小数点后的4位数。据现场工作人员介绍，该仪器经中国人民解放军空军总医院临床研究证明，其准确率达94%以上。

从这份检测结果看，和本人的身体情况基本吻合。记者本人有胃病，平时不爱喝水，检测结果显示胃酸浓度高，肾



PAC健康因子细胞修复房

记者 王增芳 摄

小球率过滤和肌酐清除率都偏低。根据检测结果，神域健康生活馆的工作人员给出了相应的健康建议。

走进细胞修复室 体验一场特别的“汗蒸”

检测过后，再来一次健康管理，促进身体的健康。工作人员引导记者来到“PAC健康因子细胞修复房”，这是一个和汗蒸室非常类似的空间，里面温度有40多摄氏度。换上舒服的体验服装，拿着一杯能量杯的天然活养水，走进修复房休息30~45分钟，每位走出修复房的体验者都感觉大汗淋漓后的酣畅，身体也更轻松。

“细胞修复房看上去像汗蒸，但又不一样。修复房里所

有材料都富含PAC健康因子，材料包括PAC能量石、细胞修复陶板等，人呆在里面能起到疏通经络、清理血管、修复细胞等作用。”工作人员介绍，在细胞修复房里呆30分钟，相当于在森林中漫步8小时，能帮助细胞达到自我修复的状态，激活细胞，非常有利于老年人心血管、关节炎等症的辅助治疗。

报名方式

康乐老年俱乐部会员也可以报名参加此次体检，人数限定100名，报名电话：87682666。下周（9月22日）9:00起开始报名，不接受提前预约。

贴息存款 高收益背后有风险

“我通过存款中介在银行存了10万元钱，除了能获得银行定存一年的利息外，存款中介还现场付我2000元现金，这样算下来，整体的收益有5%左右。”前几天，家住鄞州、年近70岁的刘大爷来到本报，向记者表示，虽然收益较高，但是他还是“有点担心”。

近日，不少市民家的报箱里经常会出现一些印着“存款贴息”的传单，收益率往往高于银行定存利率及部分理财产品。那么，这种存款方式是否合规？安全与否？记者进行了调查。

担忧

存款中介是否靠谱

“上个月，我在自家的报箱里看到宣传单，经过打听，身边不少朋友都这么存了钱，说很安全，而且收益还高，我就按照传单上的电话联系了业务人员。”刘大爷告诉记者，“我跟着业务员去他指定的一家股份制商业银行办理存款业务。”存好了钱以后，这名业务员拍了刘

大爷的存单和身份证，并表示要作为凭证，同时现场给他贴息2万元手续费，“并告诉我一年之内不能支取，中途如果支取的话，就要把2万元退还给存款中介。”

“虽然都是自己亲自办理的，存单也在自己手里面。”刘大爷还是不免心里打鼓道，“不知道会不会存在安全隐患？”

调查

贴息率高低看市场需求

经过走访，记者发现居民区里这种宣传单还真不少。

“您存10万元，除到期后银行给您定存利息外，我马上当面付您1800元~2300元的超市卡或等值现金。”这是宁波一家投资公司印在传单上的广告语。

还有一张传单这样写道：因本人在银行上班，有拉存款的压力，您在银行定存一年，除银行给您的一年期利率3.3%以外，我再当面立即拿出自己的考核奖金1.7%~2.7%给您，等于

一年定存利息回报5.0%~6.0%。

记者从多张传单上看到，这种称为“贴息存款”的存款方式对于不同金额、不同利息的补贴方式非常详细，而传单的正下方则附着宁波多家合作银行的logo及名字。

“贴息率的高低主要看市场需求，如果银行不缺钱，贴息率就低，如果银行急需揽存，贴息率就会走高。”一位自称张经理的业务员告诉记者。

监管

处于灰色地带

“就存款的形式而言，贴息存款与普通存款并无太大区别，但由于目前贴息存款并未获得监管部门认可，银行通常不会直接出面进行贴息，所以有部分银行的业务人员会联系存款中介，也就是资金掮客来操作。”金融业内人士表示，我国当前利率制度是央行制定存款基准利率，商业银行按照央行规定的存款利率上下限来确定利率，如银行为了吸收存款

擅自提高存款利率或者变相提高存款利率，是属于不正当竞争行为，严重破坏了金融秩序，是要受到监管部门打击的。

“不过，目前存款中介还没有明确属于哪个部门监管，尚处于监管的灰色地带。”宁波银监局相关人士表示，存款中介有些是以在工商局注册的投资公司的名义在做，有些是以个人的名义，而且整个交易过程不留字据，再加上当事方都达成了“默契”，“取证不易，监管起来有难度，但是以后这方面的监管会日渐完善。”

“储户的钱如果是直接存进银行，拿到了银行的存单，从法律的角度来说属于有效合同。”京衡律师集团宁波事务处律师陶旭峰说，不过从资金安全角度来说，还是建议市民选择正规渠道储蓄，以往也曾出现过伪造存单支取大笔存款的先例，也有人拿别人身份证件办理信用卡的案例。因此，市民切莫为了高额贴息而忽略资金安全。”

记者 王婧

百宝箱

废报纸是除臭好帮手

家里的废报纸先别急着扔。近日，美国女性生活网站“amerikanki”刊文，教你将报纸变废为宝。

用废报纸制作除臭剂。报纸表面有油墨，里面含有碳的成分，具有吸附异味的作用。将废报纸揉成一个球，放在一个敞口的箱子里，就是一个简易的除臭剂了。还可以将其放在地下室、鞋柜、衣柜或浴室等有异味的地方，既能摆脱异味，又能除湿。

用废报纸擦拭窗户。报纸上的油墨有助于清除玻璃表面的污渍。将报纸揉成团，浸在稀释了的醋中，然后用其擦镜子或玻璃，轻松易擦。

综合

西瓜皮去油污

吃剩的西瓜皮可别急着扔，它不仅能美容护肤，还是去污清洁的能手。

可以用西瓜皮擦锅盖上的油污，再用清水冲洗，整个锅面就会显得光鲜锃亮，而且没有丝毫的划伤痕迹。

天津药物研究院副研究员李红珠解释，我们常用的肥皂之所以能去油，是因为里面含有一种高级脂肪酸，其中的亲油成分可以和油污结合，将它们剥离下来。西瓜皮中也含有粗脂肪，因此，它也能够去油污。

综合

理财有道

开放式理财产品 就能提前赎回？

“买理财产品的时候，会看到有封闭式理财产品和开放式理财产品，我想问一下，开放式理财产品是不是就是我买了以后，想什么时候赎回就什么时候赎回？”日前，家住江东区的卢女士致电本栏目咨询。

华夏银行宁波江东支行理财师苏丽萍：

部分投资者出于流动性考虑，在购买银行理财产品时特意选择了开放式产品，这类产品一般根据双方事先约定，在产品存续期间可以实现资金赎回。但在实际体验过程中，投资者不一定能如愿赎回自己的资金。原因是部分银行理财产品事先设定了若干不能赎回的相关条件，常见的有当日赎回金额达到限额便暂停接受赎回申请等。在上述情况下，投资者的资金将无法顺利赎回。

开放式理财产品在极端情形下也可能出现无法赎回的情况，投资者对此应做好心理准备。对流动性有较高要求的投资者，建议合理控制投资金额或提前安排赎回。

“理财有道”咨询电话：

87682461

记者 王婧